

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/279/24
14 March 2024

Original: RUSSIAN

1465th Meeting of the Permanent Council
14 March 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
14 марта 2024 года

*О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Продолжаем фиксировать растущую вовлечённость государств-членов НАТО в вооруженное противостояние с Россией на территории Украины. Объявленная западным альянсом гибридная война против самих основ нашей страны осуществляется с применением военных, экономических, правовых, гуманитарных и иных средств. Целью этих действий является вовсе не содействие укреплению государственности какой-либо страны на пространстве ОБСЕ. Цель – ослабить Россию, нанести ей максимально возможный урон, сдержать развитие нашего общества и государства.

В течение многих лет русофобские нарративы в странах НАТО распространяются через механизмы пропаганды. Одной из задач ставится размывание уважительного человеческого отношения населения этих стран к России и её гражданам. Осуществляется чудовищная дегуманизация российских военнослужащих, а также государственных и общественных деятелей, дипломатов, духовенства различных религиозных конфессий, представителей культуры и искусства. На эти цели брошены не только

подконтрольные западным политическим элитам СМИ, но и псевдоюридические упражнения в форме выпуска заранее проплаченных докладов, распространяемых в интересах определенной группы государств-участников ОБСЕ.

Представители англосаксонского мира, ведущие опосредованную войну («прокси-войну») против России, предпринимают серьёзные усилия, чтобы вызвать среди жителей Украины ненависть к российскому народу и государству. Весьма примечательны сведения, которые предоставил взятый в плен военнослужащий 24-й бригады ВСУ Владимир Бучок. Видеозапись его признаний была обнародована в СМИ. Он пояснил, что перед отправкой на линию боевого соприкосновения среди прочих мобилизованных украинцев проходил специальный курс в Британии, в ходе которого их обучали не только обращению с оружием и боевой тактике. Далее прямая речь В.Бучка: «Над нами работали психологи, чтобы мы не любили русских солдат, да и вообще всех русских. Чтобы мы их убивали и жестоко к ним относились, если взяли в плен». Слова В.Бучка подтверждаются показаниями многих других пленённых солдат ВСУ.

По сути, имеем дело с целенаправленной линией Лондона на подстрекательство к нарушениям норм международного гуманитарного права, разжигание вражды и ненависти, пропаганду войны и жестокого обращения как с военнослужащими, так и с мирным населением.

Напомним, именно британские и американские власти выступили против устойчивого политико-дипломатического урегулирования украинского конфликта на основе проекта соглашения, парафированного руководителем украинской делегации Д.Арахамией 29 марта 2022 года в Стамбуле после консультаций с представителями России.

8 марта в ходе дискуссии в сейме Польши министр иностранных дел Р.Сикорский в очередной раз подтвердил, что «некоторые страны НАТО» уже направили своих военных на Украину. Перечислять он их не стал. Впрочем, факт известный: речь об уже имеющейся и давно подтвержденной информации о присутствии на Украине так называемых инструкторов,

операторов сложной натовской техники и наёмников, которые тренируют, руководят и воюют совместно с боевиками формирований В.Зеленского. Очевидно, на дополнительные откровения Р.Сикорского подвигла недавняя публикация разговоров офицеров германского бундесвера, где те подтвердили присутствие натовских военных специалистов на поле боя и их прямое участие в украинском конфликте.

Возрастающая вовлечённость стран НАТО в события на Украине и вокруг неё существенно повышает мотивацию российских военнослужащих в зоне военной спецоперации, дополнительно укрепляет сплоченность российского общества в целом. Натовская техника на полях сражений и иностранная речь в русских полях – явление исторически абсолютно чуждое и неприемлемое, их присутствию там будет положен конец. За последние две недели уничтожено четыре американских «Абрамса». Один германский высокотехнологичный «Леопард 2А6» в практически неповрежденном состоянии захвачен российскими военными и направлен на дальнейшее изучение. Весьма показателен опубликованный на днях свежий видеоматериал «The Sun», показавший, как британский тяжелый танк «Челленджер» не смог преодолеть участок пути и застрял в русском чернозёме.

Утром 12 марта российские военнослужащие совместно с ФСБ России предотвратили попытку боевиков киевского режима осуществить прорыв в ряд районов Белгородской и Курской областей. Убито не менее 230 неонацистов, уничтожено семь танков и три бронемшины «Брэдли» производства США.

Отмечаем возросшие усилия представителей Британии по вовлечению стран-членов ЕС, прежде всего ФРГ, в вооруженное противостояние против русских солдат на русской земле. Сегодня официальный Лондон активно подталкивает германские власти к предоставлению киевскому режиму дальнобойных ракет не напрямую, а в рамках так называемого «кругового обмена» внутри стран-членов НАТО. Активные усилия на этом пути предпринимают министры иностранных дел королевства Д.Кэмерон и

обороны Г.Шэппс. В продвигаемых ими схемах на деле речь идет не только о планах передачи ВСУ дополнительной партии британских ракет «Storm Shadow», но и де-факто о формировании условий для передачи германских ракет «Таурус» киевскому режиму не Берлином, а непосредственно Лондоном. Министр иностранных дел ФРГ А.Бербок уже поддержала идею такого «кругового обмена». Судя по всему, некоторые представители германских властей самонадеянно полагают, что разрабатываемые Британией логистические схемы в конечном итоге не будут означать повышения уровня участия ФРГ в опосредованной войне против России на Украине и что они не будут иметь последствий.

Отмечаем, что наиболее оголтелые инициативы безответственных руководителей ряда стран НАТО не находят поддержки среди других членов Североатлантического альянса. Так, на неприятие многих в Европе натолкнулись сигналы президента Франции Э.Макрона об «отсутствии каких-либо ограничений и каких-либо красных линий» по Украине, а также его попытки сформировать некую коалицию желающих направить регулярные войска для участия в украинском конфликте. Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг даже посоветовал Э.Макрону перед своими громкими выступлениями проводить консультации и выработать общие подходы. Стоит понимать, что тот, для кого не существует никаких ограничений в подрыве единства, безопасности и суверенитета нашей страны, может рассчитывать на зеркальные ответные подходы.

Безответственные и непродуманные заявления лидеров отдельных западных стран – следствие их отчаянного осознания того, что «война по доверенности» против России не приносит ожидаемых результатов. Мечты о победе над нашей страной на поле боя и «разрыве в клочья» её экономики не сбылись. Выделенные Киеву военные ассигнования и многомиллиардные инвестиции в русофобский киевский режим никогда уже не вернуться. И если в США они хотя бы создавали рабочие места и загружали экономику производством, то в Европе это были реальные деньги, изъятые из

хозяйственного оборота. Они никогда не будут компенсированы и не принесут геополитических дивидендов.

ФРГ сегодня находится на втором месте после США (которые на днях выделили очередной «военный пакет» Киеву на 300 млн. долларов) среди ключевых военных спонсоров киевского режима с января 2022 года. Речь идет, по словам федерального канцлера О.Шольца, о сумме не менее 28 млрд евро – это только военные расходы. Берлин, наконец, должен учесть свой исторический опыт и помнить, что Москва активно содействовала воссоединению Германии и заключению в 1990 году Договора об окончательном урегулировании в отношении Германии лишь при том понимании, что оттуда больше не будет исходить военная угроза на Восток. И тем более – что мы никогда не увидим ни немецких танков, ни иных вооружений, из которых под неонацистскими лозунгами будут убивать русских людей на нашей земле. Рекомендуем внимательно изучить обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 12 марта 2024 года в связи с участием Германии в преступлениях киевского режима против мирного населения и нанесении ущерба гражданской инфраструктуре на территории России. Повторяем: Берлину следует серьёзно задуматься о последствиях демонстративного нарушения своих государствообразующих принципов.

Акцентируем: сами украинцы не спешат вовлекаться в антироссийские военные авантюры стран НАТО и становиться «пушечным мясом» для марионеточного режима В.Зеленского.

7 марта обнародовано видео, снятое в Закарпатской области в трёх километрах от границы с Румынией. На видео – автобус, в котором находились 34 украинских молодых мужчины, заплативших каждый по 10 тысяч евро посредникам, чтобы нелегально покинуть Украину. То есть автобус вёз «пассажиров» на 340 тысяч евро. «Оборот» лишь с одного такого автобуса составлял больше, чем, например, общий объём средств, выделенный в конце февраля правительством Литвы на социальную поддержку более 84 тысяч

украинских беженцев (326 тысяч евро). А сколько таких автобусов проехали границу?

При задержании вышеупомянутых 34 человек украинские пограничники и сотрудники спецслужб продемонстрировали истинное отношение к согражданам: наставляли на них оружие, избивали, заставляли ложиться на землю и падать друг на друга, оскорбляли, совершали прочие унижающие человеческое достоинство действия.

Ещё двое украинцев на днях были задержаны на границе с Республикой Молдова, где они пытались сбежать с Украины в грузовике для транспортировки животных. Каждый из них заплатил посредникам по 5 тысяч долларов, чтобы попасть в Молдову.

Власти Львовской области (региона с наиболее интенсивным транспортным потоком между Украиной и ЕС) опубликовали свежие данные, согласно которым свыше 1700 мужчин призывного возраста, представившихся водителями различных благотворительных фондов, воспользовались системой «Путь» («Шлях»), чтобы избежать мобилизации и безвозвратно покинуть территорию Украины.

Несмотря на всё это, главари киевского режима продолжают делать ставку на продолжение боевых действий. Представители западных стран лгут, утверждая, что их марионетки в Киеве готовы к дипломатии. Параллельно пытаются внушить международному сообществу чудовищный посыл о том, будто Россия стремится «уничтожить Украину». Намеренно ставят знак равенства между неонацистским режимом и Украиной, чем прямо унижают и саму Украину, и всех её жителей. Акцентируем: Россия добивается и добьётся уничтожения на Украине неонацизма, который не только создает угрозы соседним суверенным государствам, но и прямо губителен для самих украинцев, ведёт общество и государство к непоправимой катастрофе.

8 марта на пресс-конференции после переговоров с президентом Турции Р.Т.Эрдоганом, В.Зеленский вновь выступил против какого-либо участия России в процессе урегулирования. В худших традициях теории расового превосходства он сказал дословно следующее: «Мы хотим получить

результат: справедливый мир, а именно справедливый мир для Украины. Поэтому сначала цивилизованные страны мира разработают детальный план и получат результат. А уже потом будут приглашать представителей России – именно тех, кто готов к справедливому миру». Мы не станем комментировать замашки главаря неонацистского режима, возомнившего себя частью некой «цивилизованной группы» в диалоге с якобы «нецивилизованной» Россией. Всё это мы уже слышали в речах нацистов первой половины XX века. Всё очевидно без дополнительных комментариев.

Вспомним слова секретаря Совета нацбезопасности и обороны Украины А.Данилова, сказанные им 1 декабря 2022 года о России, цитирую дословно: «Когда вы говорите, что с этими варварами мы должны садиться за один стол и о чем-то говорить – я считаю, что это недостойно будет нашего народа. Мы показали всему миру, что не надо пугаться тех, кто 30 лет и последние 20 лет активно пугали мир, что они такие мощные, что с ними надо считаться. Их просто надо уничтожить, чтобы они прекратили существовать как страна в тех границах, в которых они существуют».

Страны НАТО не только оказывают разноплановую поддержку такому неонацистскому режиму, но и активно подталкивают к продолжению боевых действий в буквальном смысле «до последнего украинца». На днях Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг (в логике антиутопии Дж.Оруэлла) заявил: «Если мы хотим мирного долгосрочного решения путем переговоров, способ добиться этого – оказать военную поддержку Украине».

Цель спонсоров киевского режима очевидна. И это – не победа Украины, а попытка ослабить Россию. Украина и её жители – лишь пешки в геополитической игре против нашей страны и нашей государственности. Сегодня в странах НАТО выдвинут новый лозунг: нужно, дескать, «не позволить России победить» на Украине. Что ж, смеем заверить наших оппонентов и противников: их ждёт глубокое разочарование. Проигрывать Россия точно не собирается.

Путь к устойчивому политико-дипломатическому урегулированию украинского конфликта лежит через полное прекращение поставок странами

НАТО вооружений киевскому режиму, вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, отмену решений киевского режима о запрете на контакты по урегулированию с руководством России, обеспечение условий для подлинной демилитаризации и денацификации Украины. Разумеется, любые контакты по теме урегулирования должны выстраиваться с учётом законных интересов обеспечения единства и безопасности России – в противном случае они не имеют смысла.

На текущем этапе готовность нашей страны к политико-дипломатическому урегулированию не встречает взаимности, а в адрес Москвы продолжают выдвигаться ультиматумы в форме заведомо нереалистичных «формул». Отмечаем также неприемлемость зазвучавших идей о «заморозке» конфликта, которые западные хозяева киевского режима пытаются выдать за некую уступку России. Учитывая известные нечистоплотные подходы западных стран по Минским договорённостям, осознаём: такие идеи нацелены на то, чтобы вновь выиграть время для неонацистского режима в Киеве, позволить ему восстановить и усилить свой военный потенциал, а затем разжечь антироссийские военные авантюры с новой силой.

Подчеркнём: необходимо всеобъемлющее политическое урегулирование, предполагающее полноценную реализацию задач по демилитаризации и денацификации Украины. Они будут выполнены в любом случае – политико-дипломатическим или военным путём. Запад должен, наконец, осознать, что он играет не просто у России «под боком», а непосредственно на поле России. И Москва сделает всё, чтобы долгосрочное обеспечение интересов единства и безопасности нашего Отечества было гарантировано.

Благодарю за внимание